评价试题
课时题目：8-4-3 生命的起源和生物进化
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1. 右图是巴斯德著名的“鹅颈瓶”实验示意图。甲、乙两瓶内装有等量的同种肉汤， 甲瓶煮沸，乙瓶不做处理。一段时间后，其中一瓶仍然保鲜，另一瓶变质；接着，将保鲜那瓶的瓶颈打断（如丙），数日后，瓶中的肉汤也变质。下列说法中错误的是（   ）
A. 瓶颈打断后肉汤变质是因为空气中的细菌进入了肉汤
B. 未打断瓶颈时变质的是乙瓶
C. 甲、乙、丙共同形成一组对照实验
D. 此实验证明肉汤中的细菌是由空气中存在的细菌产生的
2. 科学家普遍认同的生命起源的过程是（   ）
A. 无机物→有机物→原始生命
B. 有机物→无机物→原始生命
C. 无机物→原始生命→有机物
D. 原始生命→无机物→有机物
3. 根据化石记录可以推断，在越古老的地层里成为化石的生物（   ）
A. 越简单、低等，水生的越多
B. 越复杂、高等，水生的越多
C. 越简单、低等，陆生的越多
D. 越复杂、高等，陆生的越多
4. 斑马由原马进化而来， 每匹斑马的黑白条纹都有细微差异。研究表明， 斑纹既可以产生视觉假象迷惑捕食者， 也可以比纯色的马更好的抵御蚊虫叮咬。下列叙述正确的是（   ）
A. 每匹斑马的黑白条纹都有细微差异体现了物种多样性
B. 斑纹的产生是为了躲避天敌和虫害而产生的定向变异
C. 斑马产生的所有变异都是对其有利的
D. 遗传、变异和环境的共同作用导致了斑马的进化
5. 右图是一农田长期使用一种农药后害虫群体密度变化曲线。以下分析合理的是（   ）
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A. 害虫群体中原本就存在抗药性个体
B. 随着农药的使用，害虫群体的抗药性持续增强
C. 农药使害虫产生了抗药性的变异
D. 农药在生产的过程中药品质量逐渐下降
6. 青蛙、鳄鱼、兔子、鲤鱼分别属于脊椎动物的四类，这四类脊椎动物的祖先在地球上出现的先后顺序正确的是（   ）
A. 鲤鱼→鳄鱼→青蛙→兔子
B. 青蛙→鳄鱼→鲤鱼→兔子
C. 鳄鱼→鲤鱼→青蛙→兔子
D. 鲤鱼→青蛙→鳄鱼→兔子
7. 参观自然博物馆后,同学们对生物进化的历程有了更多的了解。下列叙述不正确的是（   ）
A. 植物进化的总体趋势是由水生到陆生
B. 地球上原核生物的出现早于真核生物
C. 化石是研究生物进化历程的唯一证据
D. 在进化过程中既有物种产生也有物种灭绝
8. 研究发现，黑猩猩与人类在基因上的相似程度达到96％以上。这个事例可以说明（   ）
A. 人类和黑猩猩的共同祖先是类人猿
B. 人类是由黑猩猩经过漫长的年代进化而来的
C. 人类和黑猩猩有较近的亲缘关系
D. 生物具有遗传和变异的特性
9. 人的进化历程中，从猿到人的进化过程中不能表示进化特点的是（   ）
A. 脑容量增大
B. 上肢变长
C. 直立行走
D. 制造和使用工具
10. 早期的人类发展到现代的人，大致经历了（   ）
A. 南方古猿 → 直立人 → 能人 → 智人
B. 直立人 → 能人 → 南方古猿 → 智人
C. 能人 → 南方古猿 → 直立人 → 智人
D. 南方古猿 → 能人 → 直立人 → 智人


